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2014～2015 南开区六年级数学第一学期期末考试试卷

一、按要求计算

1. 直接写得数

11 =
9


2 0.4=
5


1 5+ =
3 3

1 1- =
2 3

12.8 =
7


6 3=
7


31.2 =
4


3 5 =
10 6


2. 用简便方法计算

1 2- 36
4 9
  
 

327 +0.75 13
4

 

3. 解方程

3 1 9
4 2 4
x x 

5 8 2
6 9 3
x  

4. 脱式计算

15 4 155
4 3 4
  

2 50.5 2.6
3 13

  

6 12 41
7 5 9

    
 

3 2 10.75
16 9 3

        
   
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二、填空

5.
1
4
时=（ ）分 390 平方分米=（ ）平方米

6. 将 0.8：0.5 化成为最简单的整数比是（ ）：（ ），比值是（ ）。

7. 一张圆形纸，最少对折（ ）次，就能找到圆心，圆心决定圆的（ ）。

8. 一个圆形喷水池的半径是 5m，它的周长是（ ）m，面积是（ ）㎡。

9. 5 是（ ）的
1
5
；（ ）千克比 40 千克多

1
20
。

10. （1）芳芳将
4
5
m 长的丝带剪成同样长的 8段，每段丝带长（ ）dm。

（2）用 84cm 长的铁丝围成一个长方形，这个长方形的长与宽的比是 2：1.这个长方形的长是

（ ）cm。

11. 右图是甲、乙两人完成一件工作的情况示意图，图中较小的圆心角为 120°，，如果该工作全部

由乙单独完成，乙工作（ ）天能完成这件工作的
7
12
。

12. 某超市 8 月初鸡蛋价格比 7 月初上涨了 12%，9 月初又比 8 月初回落了 10%。9 月初比 7 月初

（ ）%（请写明上涨还是下跌及涨跌的幅度）

13. 将含盐率分别为 25%和 30%的两种盐水按 2：3 的质量进行混合，混合后的盐水含盐率是

（ ）%。

14. 王阿姨要完成 100 套服装的加工任务。服装厂规定每套服装的加工费是 20 元钱，如果加工出现

质量问题要赔 60 元。已知王阿姨最后实际领到 1760 元加工费。王阿姨加工这批服装的合格率

是（ ）%。

三、选择题

15. （ ）与 0.125 互为倒数。

A.125 B.12.5% C.
1
8

D.8

16. 下列图形中，有 4条对称轴的是（ ）。

A.正方形 B.长方形 C.平行四边形 D.等腰梯形
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17. 下面是绿茵小学校园内各种树木所占百分比情况统计表。可以选用（ ）统计图表示出这

组数据。

A.条形 B.扇形 C.条形、扇形 D.折线、扇形

18. 一个自然数与真分数相乘的积，一定（ ）这个自然数。

A.小于 B.大于 C.不小于 D.不大于

19. 一班同学做好事 120 件，______，二班同学做好事多少件？如果解答此题所列算式为 120÷

（1+25%），横线上的条件是（ ）。

A.二班比一班多 25% B.一班比二班多 25% C.二班比一班少 25% D.一班比二班少 25%

20. 一个羊圈依墙而建，呈半圆形，半径是 4m。如果扩建这个羊圈，把它的直径增加 2m。羊圈的面

积增加了（ ）㎡。

A.14.13 B.28.26 C.31.4 D.7.85

21. 一堆煤运走了 20%，剩下的比运走的多（ ）%。

A.30% B.60% C.75% D.300%

22. 在下面的叙述中，错误的共有（ ）个。

①比的前项和后项同时乘一个相同的数，比值不变；

②直径是 3cm 的圆与半径是 2厘米的圆的周长比是 3：2；

③一个等腰三角形中不相等的两个内角度数的比是 2：1，这个三角形一定是直角三角形；

④圆的周长与它的直径的比值是π。

A.4 B.3 C.2 D.1

23. 在下面相等的正方形中，阴影面积最大的是（ ）。

A. B. C. D.

24. 与 325+327+329+331+333+……+599+601 表示相同结果的算式是（ ）。

A.
2139 B.

2301 C.
2 2301 -163 D.

2 2301 -162
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四、解答题

25. 只列式不计算（列综合算式）

（1）六年一班有 45 名学生，上学期期末跳远测验有 80%的人及格。及格的同学有多少人？

（2）一列货车的速度是 180 千米/时。一辆小汽车的速度是这列火车的
5
9
，是一架飞机的

1
9
。这架

飞机的速度是多少？

26. 人体大约每天需要摄入 250ml 的水分，其中从食物中获取的约 1200ml，饮水获得的约为 1300ml。

饮水获得的占每日摄水量的百分之几？

27. 某机械加工厂 2012 年和 2013 年全年生产总值情况如右图。这个厂 2013 年全年的生产总值是多

少万元？

28. 小刚量得一棵树干的周长是 188.4cm。这棵树干的横截面近似于圆，它的面积大约是多少？
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29. 学校图书室中的图书情况如下图所示。其中数学与科技两类图书共 450 册，学校图书室共有图

书多少册？（列方程解答）

30. 有一只油桶，里面装有一些油。用去油的 60%后，又倒入了 12kg，这时桶里的油相当于原来的

55%。这个桶里原来装有多少千克油？

五、操作题。

31. 下面的网格图中每个小四边形都是正方形的。

（1）在图中标出 A（1，3）、B（5，1）、C（7，5）、D（3，7）四个点，并顺次连接为四边形。

（2）分别连接 AC、BD，以它们的交点为圆心，AC 为直径画圆。

（3）如果四边形 ABCD 的面积与圆的面积相差 712.5c㎡，则四边形 ABCD 的面积是（ ）c㎡。


